

7.8

WEDNESDAY

撒母耳記下

13:1-39

我在人面前還抬得起頭來嗎？至於你，你也會在以色列人面前丟盡面子的。請去向王說，他一定會把我給你的。」可是暗嫩不聽，他力氣比塔瑪大，就用暴力污辱了她。事後，暗嫩非常厭惡塔瑪，厭惡的程度比以前愛她的程度更甚。他對塔瑪說：「你滾出去！」「不！」塔瑪說：「你趕我走，所犯的錯比你先前犯的更大了！」可是暗嫩不聽；他叫侍候自己的僕人進來，對他說：「我不要再看見這個女人，把她趕出去，鎖上門！」（撒下13:13-17）

愛，出問題

荒唐的暗嫩竟假借生病讓同父異母的妹妹塔瑪卸下心防，趁機強暴她，並在事後對塔瑪棄如敝屣。塔瑪在沒有婚約的狀況下「被喪失」處女身分，不僅是心靈創傷，更是會影響她的身分地位和嫁娶資格。出身貴族的公主塔瑪，如今竟被這樣踐踏，押沙龍得知胞妹所受屈辱，從此種下對暗嫩的殺意。

暗嫩對塔瑪絕非真正的愛，而是為了逞一時獸慾、彰顯自身權勢。押沙龍疼惜妹妹，但報仇的衝動卻使他犯下殺人大罪。而大衛呢？如果兩年以來（13:23）大衛有針對此事做出妥善處理，或許事情不至於演變至此。大衛與孩子的相處方式顯然出了某些問題，導致他沒有辦法在孩子當中主持正義。

最終，押沙龍動用私刑殺掉了兄長暗嫩，並因此逃離王宮。而大衛的反應如何？「為他的兒子暗嫩哀傷很久」（13:37），「但他悲哀過了，就很想念押沙龍」（13:39）。如何看待塔瑪受到的委屈，在這部分完全被忽略。無論是親子、友誼或親密關係，都必須正視感情的課題。若缺乏自省、自我中心而不懂得尊重他人的生命，不僅會影響自己，更可能恣意傷害他人而不知悔悟。

健康戀愛 高雄大專邀王榮義牧師專講



▲攝影／林婉婷

高雄大專學生中心邀請前馬偕紀念醫院協談中心主任王榮義牧師向大專生們分享「如何談一場健康的戀愛」。王榮義引導青年們學習誠實面對自己的缺憾，而不是靠著戀愛與找伴來填補。把握懂得愛自己、才得懂得愛人的前提去努力學習營造健康成熟的關係。（相關報導請至TCNN瀏覽）

保守我們生命的主，求祢賜給我智慧，使我凡事尋求祢，持守正直，不被情慾的衝動所宰制而犯錯。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

